

# Renovación

ORGANO DE LA JUVENTUD SOCIALISTA

AÑO I - NUM 1

6ª Época



ARCHIVO

ARGELIA - JUNIO 1939

## EDITORIAL

Volvemos otra vez a la lucha, dispuestos a reconquistar la juventud española. Se perdió nuestra juventud después del movimiento de octubre de mil novecientos treinta y cuatro. Nuestra actuación en aquel movimiento fue la más importante; se puede decir que fue la única. Las Juventudes Socialistas, temidas por la burguesía y respetadas y admiradas por la clase trabajadora, eran virtuosas por su conducta dentro y fuera del Partido. Eficaces en la lucha por defender las doctrinas socialistas, los intereses y reivindicaciones de todos los trabajadores. Estas cualidades despertaron grandes apetitos dentro y fuera del Partido; dentro, algunos militantes querían manejarlas para defender sus tendencias y posiciones; fuera, el P.C. las ambicionaba. Unos y otros coincidían en un punto: arrebatar las juventudes al Partido Socialista. Se lanzó la falsa consigna de la "unificación orgánica". Muchos éramos los jóvenes que no creíamos en la eficacia de esta "unión". Afirmábamos que era imprescindible pasar, previamente, por un período de ensayo en la acción unida de ambas juventudes. No se tuvo en cuenta nuestro criterio. Los hechos y el tiempo han venido a darnos la razón.

Las juventudes se unificaron sin contar con el sector de los jóvenes socialistas ni con las normas más elementales del Partido. Se unificaron porque así lo quiso la Ejecutiva Nacional de la J.S. La guerra facilitó que así sucediera. Había que unir los esfuerzos de todos para combatir al fascismo y no era político desautorizar a los que cometieron este error o traición ni dividir lo que ellos unieron.

Se consumó el hecho. Los comunistas tenían ya lo que precisaban: una Juventud comunista. El PARTIDO SOCIALISTA se quedaba sin juventud.

Y el PARTIDO SOCIALISTA la necesita. Un partido sin juventud es un partido condenado a muerte, por agotamiento de sus valores. Nosotros queremos darle de una Juventud como la que perdió y de la que pueda disponer el Partido y nada más que el Partido.

Para esto y nada menos que para esto volvemos a la lucha. La Juventud Socialista no estará en contra de ninguna juventud proletaria, pero nada de lo que nos pertenezca dejaremos que se nos arrebate. Respetaremos a todo el que nos respete. No toleraremos que nadie se meta con nuestras organizaciones, con el PARTIDO SOCIALISTA, con sus hombres. Al que lo intente le contestaremos de forma adecuada.

Indiscutiblemente, cuando Tomás Meabe concibió la idea de crear como apéndice del Partido Socialista Obrero Español, una Organización que agrupase en su seno a la masa juvenil obrera, no pensó en que éste organismo pudiese suponer jamás un peligro para la hegemonía política del Partido. Rezumaban tal pureza espiritual aquellas concepciones, que, si en decurso del tiempo y cuando la idea tomó forma corpórea y llegó a ser una realidad, los que por sus méritos personales llegaron a los máximos puestos de dirección y aquellos otros que, trepando por todas las tapias, los conseguían sin regatear medios, que las más de las veces llevaban en su entraña el germen del medro y de la traición, hubieran sabido asimilar las ideas que daban vida a las inquietudes del Maestro, a estas alturas la realidad juvenil dentro o al lado del Partido sería otra.

A medida que el P. fué avanzando en su progresión y desarrollo y del rudimentarismo e inconcreción de las ideas que le dieron vida pasaba a la plasmación real de un sistema organizativo y de lucha, los hombres maduros sentían la necesidad de preparar a las generaciones jóvenes para que les sustituyeran en el mañana. La continuidad del órgano que aspiraba a redimir a la clase trabajadora española, al tiempo que colaboraba a la redención de la mundial, así lo exigía. Surgió el artífice de la escuela ideal. Le dió vida y dinamismo y en su inquieta mente de hombre superior bullían los pensamientos sublimes. En sus ensueños veía una juventud vigorosa y consciente, que era el más firme baluarte del Partido y al que aportaba su incondicional disciplina y la savia precisa para el avance.

Hoy, cuando deshecho el espíritu por el inmenso dolor de nuestra tragedia, hacemos el balance de actuación, miramos hacia atrás y nos damos cuenta de la cantidad de errores cometidos, ni la convicción de que lo hacíamos de buena fe puede servirnos de lenitivo.

¿Por qué quisimos ser padres cuando sólo éramos hijos?.

Es indudable que un buen número de jóvenes socialistas podemos gritar y reclamar la reivindicación de nuestra conducta como tales. Siempre estuvimos frente a todo lo que supusiera indisciplina con respecto al Partido y nunca fuimos partidarios de la unificación desastrosa. Por esta razón y cuando en el exilio se nos plantea el problema de reorganizar nuestros cuadros, advertimos a todos los jóvenes socialistas que es preciso imprimir para el futuro la norma que no debimos desdeñar y a base de la cual nacimos: ser la reserva del Partido Socialista y respetar e imponer respeto a todos sus hombres, dando la tónica de una Juventud fuerte, inteligente y disciplinada.

\*\*\*\*\*

---

REFUGIADO ESPAÑOL: SÉ CORRECTO EN TODOS TUS ACTOS. FRANCIA NOS HA ACOGIDO Y DEBEMOS AGRADECIMIENTO A SUS REPRESENTANTES. ADEMÁS, TU CONDUCTA SERÁ, EN TODO CASO, EL EXPONENTE DE TU DIGNIDAD. +

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

---

LA JUVENTUD EN EL EXILIO ¿Hay tareas específicas de la Juventud en el exilio?

Esta pregunta, en el corto tiempo que llevamos fuera de España, se la han hecho con cierta frecuencia algunos compañeros nuestros. La duda puede concebirse, únicamente, como fruto de la inexperiencia. El tiempo y las circunstancias en que habremos de desenvolvernos irán marcándonos cada día. El recuerdo de las jornadas pasadas, la atracción que ejercen en nuestro ánimo los seres queridos que ha sido preciso abandonar, la trágica pesadilla fijada en nuestra mente, hasta hoy, no nos permiten alcanzar a simple vista cuál es la verdadera labor que hemos de llevar a cabo; de ahí que nada tenga de particular la duda que algunos jóvenes dejan entrever en sus apreciaciones. Sin embargo, hay labores específicas para la juventud. ¿Quién que se haya recogido en sí mismo, aun cuando sólo sea para reflexionar unos instantes sobre el futuro, no habrá apreciado el enorme esfuerzo que necesitamos llevar a cabo para reconquistar lo perdido? Nuestra situación no es, ni más ni menos, que consecuencia de nuestra actuación. Culpa fué de jóvenes y viejos; pero para resarcirnos de esta derrota sólo podemos contar con el brío de la juventud, si bien la dirección de la batalla habremos de dejarla a los órganos rectores de nuestras ideas.

Por muy pocas nociones que tengamos de cómo han actuado otros núcleos de emigrados, en otras épocas y de otros países, no se nos oculta, claro está, que una labor eficaz y bien dirigida puede dar al traste con el régimen político que hoy esclaviza a nuestro país. No es para nadie un secreto que varios regímenes han sido derrotados por la actividad inteligente de grupos de hombres en el extranjero. La ac-

tividad nuestra, en el caso actual, está limitada por unas leyes y, por lo que es más principal aún, por la penuria de medios económicos para hacer eficazmente la propaganda a propósito. Precisamos, por lo tanto, de la savia de la Juventud para sobreponernos a las situaciones difíciles que en cada momento se presenten.

De todos los partidos políticos, cuyos hombres están repartidos por los campos de concentración, hay uno que es, sin duda de ningún género, el único que por su limpia historia, por sus concepciones y por la honradez de sus hombres representativos, habrá de dirigir la actuación de todos los demás. Es el mismo en el cual todos los pueblos democráticos tienen puesta toda su fe para el día en que, nuevamente, sean los partidos de izquierdas los encargados de regir los destinos de España.

Pues bien. La labor de la Juventud Socialistas ha de ser llevada al cabo, con entusiasmo, las iniciativas que tome la Ejecutiva del P. S. O. E. La verdadera unión de todos los jóvenes socialistas, alrededor del Partido y secundando con su actividad las disposiciones de éste, pueden acelerar el fin de nuestro exilio y, por consiguiente, el fin de la esclavitud a que están sometidos nuestros hermanos de España.

---

CUANDO OIGAS HABLAR DE TRAICION DE LOS HOMBRES REPRESENTATIVOS DE NUESTRO PARTIDO, SEA EL QUE QUIERA QUIEN ASÍ SE PRONUNCIE, YA SABES, JOVEN SOCIALISTA, CUAL ES TU DEBER =====

---



LLAMANDO  
LA  
ATENCIÓN

+++++  
: : : : :  
: : : : :  
: : : : :

No vamos a entrar en detalles con respecto a la constitución y proceso de lo que fué J S U de España. El cada

ver recibió sepultura solemnemente en la primera decena del mes de marzo del año en curso/ Pero si nos interesa de manera extraordinaria llamar la atención de la inmensa pléyade de jóvenes que actualmente se preguntan a qué organización pertenecen. La rapidez con que se precipitaron los últimos acontecimientos de la España republicana y la preocupación que en la mente de todos anidaba en aquellos días trágicos, no permitían la reflexión serena del problema político juvenil.

Hoy, sin embargo, estimamos de oportunidad dedicarnos a la recopilación de ideas y materias, ante la obligación ineludible que la obra de reconstrucción nos imponer. Es preciso hacer saber a los jóvenes socialistas que las circunstancias nos obligaron a aceptar un segundo apellido. Hay que hacerles saber que los trámites de divorcio terminaron; que la madre se reintegró a su hogar, y que los hijos, con el progenitor, reconstruirán el suyo.

Es al punto de origen hacia donde tienen los jóvenes que dirigir sus pasos. Pero al hacerlo, con la decisión que siempre caracterizó a los socialistas, deben formularse la siguiente pregunta: ¿Es conveniente remover la charca del pasado?. Si la serenidad preside el instante de esta reflexión, es seguro que obtendrán una contestación profunda y categórica. ¡NO!. A continuación sentirán renacer las ansias que en el pasado saturaban de entusiasmo nuestro espíritu. Libres de ingerencias exóticas, que creaban en nuestro interior una constante colisión entre

nuestra meridionalidad inquieta y renovadora y las importaciones de sistemas fabricados en serie para capacidades raciales diametralmente opuestas a las características españolas, percibirán la extraña sensación de una quimera vivida y que dejando en su retina un caudaloso bagaje de experiencias, les traerá de nuevo a la ruta que no debieron abandonar.

Es, pues, jóvenes socialistas, la ruptura de unos lazos que nos aprisionaban, alejándonos de nuestro sendero y, por consiguiente, la reintegración a nuestros modos y costumbres, mas honrados y, sobre todo, de una capacidad constructiva superior.

La JUVENTUD SOCIALISTA DE ESPAÑA, con su Órgano Central LA FEDERACION NACIONAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS, en el primer plano de lucha contra los enemigos de la Humanidad, reemprende su marcha. ¡JÓVENES!: En su carro está vuestro puesto!. Nosotros lo hemos reconquistado y, con vuestra ayuda, lo conservaremos en el futuro.

.....  
=====

: SI DE VERDAD ERES JOVEN SOCIALISTA Y SIENTES LA IDEA, NO CONSENTAS QUE INSULTEN A TUS COMPAÑEROS

UNO DE NUESTROS DEBERES ES:

- .. defender al Partido Socialista y a todos sus hombres, sin distinción.

.....

J O V E N  
S O C I A L I S T A :  
propaga

"RENOVACION" :  
!!!!!!!!!!!!!! Hoy, como ayer,  
fieles al  
PTDO. SOCIALISTA ++++++  
iiiiiiiiiiiiiiiiiiii  
iiiiiiiiiiiiiiii  
iiiiii  
ii